
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 25/4/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
   
   

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη τοποθέτησης ειδικών μηχανημάτων ανίχνευσης μεταλλικών 

αντικειμένων στις εισόδους όλων ανεξαιρέτως των δικαστηρίων της χώρας» 
 

 

Κύριοι Υπουργοί, 
 

Ενημερωθήκαμε από σχετικό δελτίο τύπου ότι, στις 12-4-2024 και ώρα 11.30 το πρωί, στο 

Διοικητικό Πρωτοδικείο Πειραιά, προέκυψε περιστατικό κινδύνου ασφαλείας, ερχόμενο να 

προστεθεί σε παρεμφερή προγενέστερα, ανακινώντας επιτακτικά το ζήτημα της ασφάλειας του 

τρίτου μεγαλύτερου Διοικητικού Δικαστηρίου της Χώρας, καθώς επίσης και όλων των 

Δικαστηρίων. Άνδρας της υπηρεσίας security που επιβλέπει την είσοδο του κοινού στο 

δικαστικό μέγαρο της οδού Πύλης 17 διέκρινε περίστροφο τοποθετημένο σε θήκη επί της 

ζώνης που φορούσε εισερχόμενος στο κτήριο δικηγόρος. Μετά από σχετικές ενέργειες της 

Διεύθυνσης του Δικαστηρίου και επικοινωνία με τις αρμόδιες αστυνομικές Αρχές, έσπευσαν 

στο χώρο, εντός δεκαλέπτου, αστυνομικοί του ΑΤ Δημοτικού Θεάτρου και άλλων Υπηρεσιών, 

προβαίνοντας στις απαιτούμενες νόμιμες ενέργειες για την εξουδετέρωση της απειλής. Ο εν 

λόγω δικηγόρος, ως φαίνεται, σκόπευε να παραστεί στη συζήτηση υπόθεσης μεγάλου 

χρηματικού αντικειμένου και να ζητήσει την όγδοη κατά σειρά αναβολή, με το περίστροφο στη 

ζώνη. 
 

Ανεξαρτήτως της ανώδυνης έκβασης του ανωτέρω συμβάντος, κρίνεται απαράδεκτο, τόσο το 

να υπάρχει έλλειψη προσωπικού ασφαλείας στα περισσότερα δικαστήρια της χώρας, όσο και 

έλλειψη ειδικών μηχανημάτων ανίχνευσης μεταλλικών αντικειμένων κλπ, με αποτέλεσμα να 

καθίσταται δυνατή η ανέλεγκτη είσοδος στους χώρους απονομής της Δικαιοσύνης ενόπλων 

πολιτών (ασχέτως κατοχής νόμιμης άδειας). Οι κίνδυνοι είναι προφανείς, ενώ, παρούσα και σε 

ισχύ είναι η υποχρέωση της Πολιτείας να προεξοφλεί ότι τηρούνται οι όροι ασφάλειας στους  

πολίτες που επισκέπτονται δημόσιους χώρους. Το παραπάνω περιστατικό εγείρει εύλογα 

ερωτήματα για το αν υπάρχει η πρόθεση από την αρμόδια πολιτική ηγεσία να αποκατασταθεί 

άμεσα το τρωθέν αίσθημα ασφάλειας των δικαστικών λειτουργών, των δικαστικών υπαλλήλων 

και των διαδίκων, που επισκέπτονται τους χώρους των δικαστηρίων.  
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Η μη φύλαξη των δικαστικών μεγάρων της Χώρας θεωρείται αδιανόητη από τους δικαστές και 

από το προσωπικό των δικαστηρίων. Σημειωτέο ότι, το Διοικητικό Πρωτοδικείο Πειραιά, κατά 

το πρόσφατο παρελθόν, έχει υποστεί διαρρήξεις, εισβολή αγνώστων και άλλες δυσάρεστες 

καταστάσεις, γεγονός που αναδεικνύει την ανεπάρκεια των μέτρων φύλαξης και προστασίας 

των κτηριακών του εγκαταστάσεων και του προσωπικού του. Κρίνεται ότι ελάχιστο δείγμα 

ενδιαφέροντος της Πολιτείας αποτελούν, τόσο η τοποθέτηση ειδικής πύλης ελέγχου 

εισερχομένων σε κάθε δικαστήριο της χώρας, όπως συμβαίνει σε όλες τις πολιτισμένες χώρες, 

όσο και η προμήθεια μηχανήματος ελέγχου της εισερχόμενης αλληλογραφίας επίσης, σε όλα 

τα δικαστήρια. Τα προαναφερθέντα θεωρούνται αναγκαία για λόγους πρόληψης, η οποία 

οφείλει να λειτουργεί ως πρωτεύον κριτήριο στην λήψη κάθε απόφασης επί του 

προγραμματισμού μέτρων Ασφαλείας, οπουδήποτε. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να μεριμνήσετε καταλλήλως, έτσι ώστε, αφενός, να στελεχωθεί με προσωπικό 

ασφαλείας κάθε δικαστήριο στη χώρα, και αφετέρου, να εγκατασταθούν  ειδικά μηχανήματα  

ανίχνευσης μεταλλικών αντικειμένων στην αμφίεση και στις συνοδευτικές αποσκευές των 

εισερχομένων σε αυτά, ώστε να εξασφαλιστεί η αποτροπή της παρουσίας ενόπλων στα 

δικαστήρια, ανεξαρτήτως της κατοχής νόμιμης άδειας οπλοφορίας; Αν όχι, τι προτίθεσθε να 

πράξετε άμεσα προς αποκατάσταση του τρωθέντος αισθήματος ασφάλειας των δικαστικών 

λειτουργών, των δικαστικών υπαλλήλων και των διαδίκων; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 




